

与虹桥交通枢纽“零距离”，与现代服务业“面对面”——

上海光联现代工业服务区与您共享

大虹桥“盛宴”开发

地址：上海市青浦区徐泾镇光联村436号 邮编：201702

招商热线：021-

39812637

图文传真：021-39812543

“横沙岛乡村骑游”或成为崇明旅游节品牌项目

□记者 欧阳蕾妮

当前，自行车骑游活动在中国方兴未艾，一批批以城市白领为主要参与者的民间骑游组织、俱乐部、社团如雨后春笋般纷纷建立起来。横沙岛上樟树成荫，绿化覆盖率达到70%以上，负氧离子是市区的100倍，空气质量堪称上海之冠；岛上田陌纵横、果园连片，村舍红瓦白墙、竹林环绕，素有“天蓝、水清、空气净”的美誉，这里的百岁老人人数也是联合国教科文组织规定长寿地区标准的三倍。江堤、水牛、白鹭，森林、芦苇、湿地和小桥、流水、农舍，构成了一个名副其实的“乡村生态大公园”，为横沙岛蕴育了丰厚的生态旅游资源。今年开始，崇明县森林旅游节将“横沙岛乡村骑游”作为一项重点项目推向大众，力争通过多年的努力，打造独具特色的自行车旅游岛。

记者从崇明县旅游局获悉，“横沙岛骑游大会”作为横沙生态旅游系列活动的品牌项目，将于每年十月举办一次，在逐年积累经验、集聚人气、完善服务的基础上，逐步实现骑游活动常态化、组织管理规范化和服务保障人性化目标；以现有景点为基础，推出骑游垂钓、骑游采摘、骑游烧烤、骑游野营、骑游亲子等城市居民需求的，回归自然、返璞归真的骑游系列活动，让城市居民们既能饱览自然风光，又能感受宾至如归的人性化服务。正如这次骑游大会所倡导的“低碳、绿色、健康、休闲”主题那样，横沙岛正敞开怀抱，欢迎城市居民和中外友人在这里呼吸清新的空气，松弛紧张的神经，享受宁静的生活。

灶花节：老少画师齐上阵 民间技艺得传承

□见习记者 杨清悦

上周六，由崇明县人民政府主办的第七届“南江风韵”杯崇明灶花艺术节在崇明县向化镇开幕。本次艺术节作为风瀛洲·第十五届崇明文化艺术节和2012年上海崇明森林旅游的项目之一，内容丰富多样，独具民俗特色。

崇明人把画在灶头上的画称为“灶花”，随着农村城镇化进程的加快，这门技艺也逐渐地在乡间成为了尘封的美丽。本届灶花艺术节上，记者欣喜地看到，数十位老灶花绘画师中出现了3个少年的身影，他们是向化中学的初一学生。小绘

画师们全神贯注地在白色的灶墙上勾勒着线条，还不时地低声讨论着各自的见解，虽然和老一辈灶花艺人相比，他们的笔触还稍显稚嫩，可绘画过程中专业范儿十足，下笔更是毫不含糊。向化中学罗老师告诉记者，灶花技艺随着时代发展，不可避免地将被年轻人所忽视，学校借灶花艺术节的契机，培养小朋友学习灶花绘画技艺，旨在弘扬传统文化，希望这门民间手艺得以传承。

本次艺术节的重头戏，崇明灶文化博物馆、上海晓瀛艺术馆、灶花堂农家乐也于当天上午正式开馆。崇明灶文化博物馆，以传统灶文化为主题，主要设置灶神

传说、灶花集锦、灶具荟萃、灶台美食四大展区，精心展出老百姓喜闻乐见的但正渐行渐远的灶文化特色内容。上海晓瀛艺术馆，主要展示崇明草根文化——灶花画，并举办崇明山歌、瀛洲琵琶等崇明曲艺民间演出活动。而灶花堂，则富含灶文化元素，是集灶花展示和灶台美食于一体的新型农家乐。

自开幕之日起，向化镇将连续举行一周的向化文化游，贯穿全镇南北，展示多元文化要素，全方位展现向化独特的魅力，景点包括崇明灶文化博物馆、上海晓瀛艺术馆、南江村灶花基地、百叶水仙花基地等。

崇明柑橘节持续近一月 主打采摘观光旅游

□记者 欧阳蕾妮

今年，崇明橘林结出累累硕果，锥状扁圆形的蜜橘挂满枝头，在充满橘香的绿树丛中闪烁着诱人的金光，全县12.8万亩柑橘带逐渐成为崇明乃至上海观光旅游的一大盛景。据悉，2012上海崇明柑橘

节已于10月18日开幕，节日各项活动将持续至11月10日。

据了解，本届柑橘节活动内容丰富多彩，参与性、娱乐性强，市民参与柑橘节的活动，既可享受橘园赏橘、采摘和一米单车骑游活动的独特乐趣，又能在滩涂上拾贝壳、寻螃蟹，或去江边欣赏“落霞与孤鹜

齐飞，秋水共长天一色”的绝妙美景，还可欣赏参加橘园摄影大赛，观赏独具崇明地方特色的文化演出和购买崇明土特产品。

2012上海崇明柑橘节将是一个集生态旅游、农业观光、休闲娱乐、农事体验为一体的综合休闲度假盛会。

长江河口科技馆庆“周岁”

接待游客人数突破11万人次

□记者 施懿

本报讯 最近，位于吴淞炮台湾湿地森林公园内的上海长江河口科技馆举行开馆一周年庆典，一批优秀的摄影、广告语、征文获奖作品受到表彰。

上海长江河口科技馆是宝山区

政府与华东师范大学区校合作重点项目，是一座以长江河口历史演变为背景，集科普教育、科学研究和旅游休闲等功能于一体的公益性科普场馆。开馆一年来，接待游客人数已突破11万人次。作为上海市专题性科普场馆，上海长江河口科技馆重点展示了长江河口的自然生态、科

技应用和人文历史等知识，是把科普、教研和爱国主义教育融为一体，具有宝山区特色的多功能体验式综合设施。科技馆整个场馆占地面积6084平方米，建筑面积7707平方米，共设计有五个展厅51个展项，展示面积3630平方米。五个展厅分别是序厅、资源与环境厅、科研

与应用厅、人文与历史厅、临时展厅，另有四维影院、会议中心、咖啡吧、售品部等公共场所。其中四维动感影院播放的影片《吴淞风云》和《重返二叠纪》，已累计播放近2500场，吸引观众逾65000人次。

在上海长江河口科技馆举行开馆一周年之际，上海长江河口科技馆、宝山政府门户网站和东方网联合举办摄影、广告语、征文及吉祥物征集活动。活动获得了广大市民朋友的热烈响应与大力支持，共征集到摄影作品359张，广告语694条，征文35篇，吉祥物设计10个。共有35名网友获奖。

□短讯

九九重阳节 敬老情意浓



日前，崇明县城桥镇党员服务中心为退休职工和社区居民开展重阳敬老服务活动，喜庆一年一度的重阳佳节。

来自社区的志愿者服务队为社区老年朋友搭台设摊，为社区退休职工和居民群众开展为老服务活动。活动主要内容有理发（如图）、家电维修、医疗咨询、测试血压、电脑维修等服务项目，周边小区的退休职工和居民群众300多人兴高采烈参加了活动，受到老年朋友的好评。

通讯员 施振华

“侬也喝上了 优质青草沙水”

(上接A1版)2010年底，上海地区饮用水水源主要依靠黄浦江，其所供原水约占本市原水供应总量的70%，长江原水仅占30%。青草沙水源地全面建成后，长江原水供应能力大幅度提升，约占全市原水供应量的70%左右，原水供应实际上转变成为以长江为主。目前青草沙原水的供应区域主要包括上海中心城区和浦东新区，闵行、宝山和青浦的部分地区，受水厂家已达13家，未来总共达16家自来水厂。按上海市统计局2011年5月公布的人口普查数据测算，受益人口超过1300万，占全市常住人口的近60%。

另据了解，让崇明岛上的居民喝到优质长江水的东风西沙水源地正在紧张建设中。

“可爱的闵行区”志愿服务团队在浦江镇开展公益便民服务

“新浦江人”成了为民服务团队新成员

□通讯员 李爱兰 撰文

本报讯 10月18日，对于小王理发店马开阳，新颖窗帘朱红兵，小崔家电维修明军，小刘电脑刘刚，小魏装潢魏伍根，山居广告任广青，博成水电张博成，苑杨山摩托苑立国这个第七届“可爱的闵行区”集体获得者——“新浦江人”为民服务团队而言，这是一个值得纪念的日子。因为这天下午，在浦江镇鲁汇社区江晨百货广场前举行的“可爱的闵行区浦江行”活动中，他们成为这一服务团队中的新成员，浦江志愿基地也在当日揭牌。

“可爱的闵行区”志愿服务团队成立于去年，服务团汇聚了来自各行各业的优秀市民代表和集体，浦江志愿基地成立以后旨在发挥“可爱的闵行区”这一先进典型的文明示范效应，积极参与区内各类公益志愿服务活动。

活动现场，“江净法律援助与调解工作室”的律师志愿者现场开展法律援助咨询；第六届“可爱的闵行区”夏玉琴医生与浦江社区卫生服务中心的医生志愿者为市民测量血压，提供健康咨询；第五届“可爱的闵行区”沈叔华、郭晓晨开展救助指导咨询；第六届“可爱的闵行区”孙家鹏与闵行区献血志愿者俱乐部的同事们招募献血志愿者，免费为市民进行血型检测；“新浦江人”为民服务团队开展义务理发、家电维修等服务。

山居广告的任广青表示，加入了“可爱的闵行区”志愿团队，感觉很光荣，也感受到了居民们对他们工作的信任和认可，但更感受到了一份沉甸甸的责任。八个团队近日还自掏腰包成立一个基金，以后专门帮助高龄老人和周围的群众。

据了解，“可爱的闵行区”自2003年起共举办



了7届，先后已有103位市民个人(集体)获得“可爱的闵行区”称号。这些先进人物的典型事迹，深深打动了广大市民群众，产生了广泛的社会影

响。“新浦江人”团队热情融入社区，为闵行的城市化发展作出了积极的贡献。